
3. cvičeńı z MA3 – 18.10.2011

Abelova parciálńı sumace

n∑
k=1

(sk − sk−1)tk = sntn − s0t0 −
n∑

k=1

sk−1(tk − tk−1)

1. Dokažte uvedenou formuli. Možnosti d̊ukazu (vyberte si . . . ):
(a) Indukćı.
(b) Dvoj́ım rozpisem formule

∑n
k=1(sktk − sk−1tk−1).

(c) Výstižným obrázkem.

2. Parciálńı sumaci lze použ́ıt podobně, jako integračńı metodu per-partes. Zkuste to na následuj́ıćıch
př́ıkladech. Symbol Hn označuje sumu

∑n
k=1

1
k .

(a)
∑n

k=1 k/2k

(b)
∑n

k=1 Hk

(c)
∑n

k=1 kHk

(d)
∑n

k=l k
(
k
l

)
Mimochodem, plat́ı následuj́ıćı aproximace:

Hn = lnn + 0.577 · · · + O(
1

n
) .


